

主管:国家电影局 主办:中国电影艺术研究中心 出版:中国电影报社 网址:www.chinafilmnews.cn 2019年07月10日 第27期 总第1609期 定价:3元

# 电影界广泛开展 "不忘初心、牢记使命" 主题教育活动







喇培康(右)带领党员共同宣誓

本报讯 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,引导广大党员 坚定理想信念、加强党性修养、始终坚持以人民为中心的发展思想,中影集团、中影股份、上影集团、中 宣部电影频道节目中心、中国电影资料馆(中国电影艺术研究中心)、华夏电影发行公司等单位积极开 展"不忘初心、牢记使命"主题教育活动。

7月4日,中国电影集团党委、 中宣部机关服务中心党委联合举 行了"不忘初心、牢记使命"电影主 题党日活动,集体收看电影《张思 德》。中影集团党委书记、董事长 焦宏奋、纪委书记袁临敏,中宣部 机关服务中心党委副书记任惠灵、 副主任曹振亚、副主任孙继栋、副 主任柯尊全、党委委员宋晶出席, 著名电影艺术家尹力、演员吴军应 邀请参加了活动。焦宏奋表示,张 思德虽是一名普通战士,但从他身 上能直观体会到一名普通共产党 员默默无私奉献、认真做好本职工 作的朴素精神,以及"全心全意为 人民服务"的深刻意义。中影集 团、中宣部机关服务中心党员约80 人参加活动。

中影股份临时党委于7月1日 举办了"不忘初心、牢记使命"主题 教育——庆祝建党98周年党员宣 誓及"手捧滚烫故事 传递楷模精 神"先进事迹报告会。中影股份班 子成员喇培康、江平、赵海城、顾 勤、任月、周宝林,以及各直属党组 织书记(负责人)及委员、党办主 任、党支部书记、部分党员代表等

90余人参加了活动。

中影股份临时党委书记、董事 长喇培康在会议上致辞并带领现场 90余名党员同志进行了党员宣誓仪 式。喇培康表示,要切实把思想和 行动统一到习近平总书记重要讲话 精神上来,准确把握目标任务,加强 组织领导,扎实开展"不忘初心、牢 记使命"主题教育,公司各级党组织 和广大党员干部一定要提高政治站 位,深刻认识开展主题教育的重大 意义,进一步增强责任感、使命感, 切实把主题教育抓紧抓好。

6月27日下午,上影集团党委 书记、董事长任仲伦率集团党委领 导班子成员,以及直属各单位(部 门)党组织书记共计30多人,在龙 华烈士陵园举行"不忘初心、牢记 使命"主题教育专题交流研讨会, 铭记历史、缅怀先烈,汲取不忘初 心、牢记使命的精神动力。任仲伦 表示,不忘初心,首先在于"不忘"; 牢记使命,关键在于"牢记"。对于 上影来说,我们的初心和使命,就 是要紧密结合时代,创作出更多精 品力作来讴歌党、讴歌祖国、讴歌 人民、讴歌英雄。每一个上影人特

别是党员领导干部,要学习革命先 烈的奋斗和牺牲精神,立足岗位、 用心做事,更好地守初心、担使命, 进一步提振干事创业的精气神,用 初心照亮逐梦征程,以行动彰显使

中宣部电影频道节目中心将 此次主题教育和工作实际紧密结 合,中心领导班子发挥带头作用, 从自身教育抓起,从各自分管领域 和负责部门抓起,认真组织学习研 讨,积极参加所在支部组织生活, 与党员一起学习讨论、一起查摆解 决问题,切实负起领导责任,带领 中心各支部、各部门、各公司、全体 党员持续深入开展学习,取得一定 成效。电影频道的主题教育活动 呈现出几个鲜明特点:一是结合实 际动员部署,二是原原本本学习原 著,三是聚焦主题学习研讨,四是 坚持问题导向。

中国电影资料馆(中国电影艺 术研究中心)近期先后开展了"不 忘初心 牢记使命"启动会、"学习 强国谁最强"知识竞赛、"看电影 听党课"品牌活动、离退休党员主 题教育座谈会等一系列活动,积极

参加部机关党委举办的"讲政治、 强本领"大学习主题讲坛,组织集 中学习,并于6月26日开展了首次 研讨交流活动。同时,中国电影资 料馆(中国电影艺术研究中心)积 极开展"大时代中的小节拍"主题 征文活动,通过抒写、分享正能量, 净化思想纯洁心灵,加强党员职工 党性修养和道德修养,振奋精神凝 聚力量,凸显"不忘初心、牢记使 命"的主题。

华夏电影发行公司日前召开 了主题教育集中学习研讨会。会 上重点传达学习了"黄坤明部长在 中宣部'不忘初心、牢记使命'主题 教育动员大会上的讲话",并对公 司的主题教育工作做出了专项部 署。6月24日至7月5日两周期 间,各党小组分别组织小组党员和 积极分子开展以五个主题为学习 重点的五期小组集中学习活动。 华影公司主题教育领导小组高度 重视,认真部署各环节工作,并对 重要节点、重要事项严格把关。主 题教育办公室积极与指导组联系, 按照要求认真落实相关工作、及时 提交相关报告。 (详见第2-3版)

#### "我和我的祖国"农村公益电影放映系列活动

### 江西红色经典进万村 放映活动于都启动

本报讯红色经典电影作品,代 表了一个时代,承载着一个时代的记 忆,诠释了一个时代的精神。在经历 了岁月的洗礼与历史的沉淀之后,红 色经典电影作品以其特有的思想深 度和社会价值赢得观众的青睐。

为庆祝中华人民共和国成立70 周年,以优秀国产影片展示新中国 70年来的伟大历程和成就,唱响新 时代主旋律,进一步焕发出全国农 村地区群众爱党爱国的巨大热情, 向新中国成立70周年献礼,7月5 日,"我和我的祖国"农村公益电影 放映系列庆祝活动——江西红色经 典进万村放映活动在于都县文化艺 术中心长征源大剧院启动。

本次活动由中共江西省委宣传 部、江西省电影局和中影新农村数 字电影放映有限公司共同主办,由 中共江西省委宣传部宣传教育处、 电影处,中共赣州市委宣传部、赣州 市文化广电新闻出版旅游局、中共 于都县委宣传部、于都县广电新闻 出版旅游局、江西欣荣农村数字电 影院线有限公司、于都县人民电影 发行放映有限公司共同承办。江西 省委宣传部电影处处长章军华,中 影新农村数字电影放映有限公司总 经理李建军,赣州市委宣传部调研 员杨运武,于都县委常委、宣传部部 长李仲涛,江西省电影发行放映公 司和江西欣荣农村院线公司负责人 等出席活动启动仪式。李仲涛主持 启动仪式,李建军致辞并向江西红 色经典进万村放映活动捐赠公益电 影放映场次3000场,章军华宣布活

(下转第8版)

#### "百花放映·情系基层"大型公益 电影惠民系列活动7月10日启动

动启动并授旗。

本报讯近日,由中国文联、中 国电影家协会开展的"百花放映·情 系基层"大型公益电影惠民系列活 动定于2019年7月10日至10月31 日在全国19省60市325县文化广 场、行政村放映惠民电影 16210余 场,同时组织电影艺术家随放映队 进行互动慰问演出。

活动的主要内容是组织电影艺 术家以文艺轻骑兵小分队形式赴陕 西、山西、贵州、四川、云南等孤幼 院、边防哨所、工矿企业、革命老区、 少数民族边远山区进行慰问演出, 精准文化扶贫,体现广大电影工作 者高昂的社会责任感和使命感;同 时带去电影人的问候、送去电影人 的关怀,精心遴选《十八洞村》、《信

仰者》、《李保国》、《最后一公里》、 《大路朝天》、《十八个手印》、《红海 行动》、《战狼2》、《小石头下乡记》、 《巨额来电》、《中国蓝盔》、《无双》等 一大批国产优秀影片,以满足人民 群众日益增长的精神文化需求为目 标,激发基层文化创造活力,推动基 层文化繁荣发展。

此项活动的开展,体现了中国 文联、中国影协联络、协调、服务的 职能、充分发挥桥梁纽带作用;同时 旨在引导更多的电影艺术工作者 "深入生活、扎根人民"的服务意识, 以更高的热情创作出更多弘扬中国 精神、民族精神、推动社会和谐发展 的精品力作。

(影子)

#### 2019年广东电影香港展映周香港举行

首映式影片《照相师》引起强烈反响

本报讯 日前,由广东省电影局 主办的"首届粤港澳大湾区文化艺 术节•广东电影香港展映周"首映式 在香港 MCL Festival Grand Cinema 戏院举行,本次活动将在香港五家 电影院陆续展映六部优秀粤产电 影,这是广东电影第六次集中在香

首映式上展映的是纪念改革开 放 40 周年重点献礼影片《照相 师》。这部影片围绕照相师蔡家祖 孙三代在深圳的创业历程,用照片 记录人性的温度、城市的发展和伟 大的时代,题材独特、立意新颖,小 角度、大情怀。由于影片开头有涉 港情节,加上真实呈现深圳的巨大 变迁,不少市民在观看电影时,都流 下了感动的泪水。小李是一名80 后,在首映式观影途中因为急事离 开现场,走出影院时还不忘咨询工 作人员"是否还有第二场,什么时候 有排片,一定要再来看一次。"不少

年轻观众和小李一样,非常期待观 看这部电影作品。

在场观影的香港业界人士也纷 纷称赞。至甲电影企业有限公司董 事长陈蓓琪表示,《照相师》透过平 民照相师蔡氏家族三代在深圳经营 照相馆的成长奋斗故事,见证着新 中国政治经济发展走向繁荣稳定, 人民生活富足, 勾起粤港两地不少 市民的回忆。

香港著名艺人林小湛看完影片 后,心情也久久不能平静。她说,《照 相师》这部电影太精彩了,从一个照 相师的家族,透视横跨40年时光,深 圳和香港的变化,蔡家三代人的经 历,到最后"家和万事兴"的结局完美 收场,这是一部了不起的杰作。

据主办方介绍,此次活动还将 陆续展映《爸,我一定行的》、《港珠 澳大桥》、《熊出没之原始时代》、《灵 魂的救赎》、《梦想之城》等影片。

(影子)

7月暑期首周市场观察:

#### 《扫毒2》接棒日冠 周票房保持10亿元高位

本报讯(记者郑中砥)根据国 家电影专资办的初步统计数据,刚 刚过去的一周(7月1日-7月7日), 国内电影市场以11.68亿的周票房, 在保持此前一周10亿量级水准的 前提下,上涨了6%。《蜘蛛侠:英雄 远征》周内夺下4.71亿,截至周日票 房累计11.43亿;7月5日上映的《扫 毒2:天地对决》收获票房4.31亿; 《千与千寻》再收7532万,当前累计 票房已达4.5亿;动画电影《爱宠大 机密2》7146万;国产动画电影《猪

猪侠·不可思议的世界》票房2122 万;从五一档改档至7月2日的《九 龙不败》当前票房仅有1733万。

上周市场的稳健主要得益于强 势新老影片的无缝对接。6月28日 上映的《蜘蛛侠:英雄远征》在上周 整体表现依旧强劲,保持了7天的 单日票房冠军,在《扫毒2:天地对 决》上映当日实现新老影片的冠军 交接,两部中外强势影片合力撑起 上周大盘。

(详见第5版)

### 中宣部电影剧本规划策划中心联手甘肃省委宣传部电影处和甘肃省电影家协会

## 2019年首期电影编剧研修班甘肃举行

本报讯 为深入贯彻党的十九大 精神,切实落实文艺工作者"深入生 活、扎根人民"的创作要求,扎实开展 "不忘初心、牢记使命"主题教育活动, 推动优秀现实主义电影创作,中宣部 电影剧本规划策划中心日前在甘肃省 嘉峪关市、张掖市举办了以"了解国防 科工发展成就,致敬无名英雄"和"探 寻中华优秀历史文化,增强文化自信" 为主题内容的电影编剧研修班。

此次研修活动与"不忘初心、牢 记使命"主题教育相结合,将地区影 视发展研讨与现实题材创作相关联, 杨少衡、赵德发、苗月、王松、顾保孜、 南飞雁等20余位近年活跃在电影生 产、创作一线并已经取得一定成绩的 编剧、导演、作家、制片人及电影研究 人员参加。

研修班在甘肃嘉峪关采风期间实 地走访了甘肃矿区——中核四0四工 业基地,讲解员详细介绍了矿区的历 史和新时代核工业发展,学员们纷纷 表示此次深入到核工业生产一线十 分难得,不仅亲眼看到了我们核工业 事业的发展成就,还亲身感受到了我 国三代核工业人员不忘初心、砥砺前 行的奉献精神。

此外,结合"不忘初心、牢记使 命"主题教育活动要求,研修班学员 们与矿区工作人员召开了"学习国防 科工奠基者扎根戈壁无私奉献精神" 的专题座谈会。会上,核城第一代创 业者讲述了上个世纪五十年代末,为 响应国家号召奔赴大西北、扎根戈壁 滩的感人事迹。来自各单位的四0四 第二代、第三代核城人讲述了传承红 色基因、奉献青春,接过老一辈的接 力棒,踏上新时代核工业的创新绿色

导演苗月感慨地说:"这一趟甘 肃矿区之行,大家一起学习国防工业 奠基者无私奉献的精神,静下心来思 考自己的创作之路、思考自己的作品 如何拍得更好,让我明白唯有不忘初 心,只有与时代同行、为人民抒写,才 能创作出无愧于时代的优秀作品。"

采风期间,研修班还召开了"温 暖现实主义电影创作研讨会"。会

上,包括研修班学员在内的30多位编 剧、导演、作家与当地创作人员、影视 制作单位代表就甘肃如何打造温暖 现实主义影视作品进行了热烈深入 的讨论。大家认为,在影视创作中, "温暖"的成分不仅是故事中人性、人 情的需要,也体现了人心向善,更体 现中华民族文化的特点。讲好中国 故事,更需要对现实社会"温暖"的发

学员表示,参加这次研修班,受 到了一次"英雄主义"的教育,并在创 作上有了新的想法,希望在本次研修 班结束之后将创意和想法落于笔尖, 创作出一部具有核工业英雄主义情 怀的电影作品。 (详见第4版)

统一刊号CN11-0149 邮发代号:1-139 发行电话:010-82296091 社址:北京市海淀区文慧园路3号 邮编:100082 印刷:中国青年报社印刷厂 责任编辑 李霆钧 美术编辑 李骁